


le diagramme de classes

* Le diagramme de classes est un diagramme statique
de de |la modélisation objet UML, il permet de montrer
la structure interne d'un systeme en modélisant les

concepts du domaine d'application.

* En fait, le diagramme de classes décortique le systeme
en plusieurs classes, Une classe est une description
formelle d'un ensemble d'objets qui ont une méme
seémantique et caractéristiques communes.
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Personne

-CIN : Stning

-nom : String

- prénom - String

- dateNaissance : date
- seXe - Strng

/age : Integer

+ getNom() : String

+ getPrenom() : String

+getAge() : Integer

+ Personne (nom String, dateNaissance date)




Chaque classe possede un nom, un identifiant
(une clé) des propriétés (des attributs et des
relations) et des opérations (des méthodes) et reliée a
d'autres classes par des relations d'association, de
généralisation et/ou de dépendance.

Une classe est une représentation formelle d'un ensemble
d'objet qui ont une méme sémantique et de caractéristiques
communes.

Un objet est une instance d’'une classe. C’est une entité discrete
ayant une identité, un état et un comportement que l'on peut
invoquer.

Si Homme (au sens étre humain) est une classe alors la
personne Myriam est une instance de Homme: un objet.



Etat d’'un objet : Ce sont les attributs et les terminaisons
d’associations, tous deux réunis sous le terme de propriétés, qui
décrivent I'état d’un objet. Les attributs sont utilisés pour des valeurs
de données pures, dépourvues d’identité, telles que les nombres et
les chaines de caracteres.

Personne Entreprise
nom: String employé travailler pour employeur | raison sociale: Strin
prénom: String * 1 ' g
=alaire () Flost chiffre d affaires(): Float

Une autre représentation d'une association:
Les associations sont utilisées pour connecter les classes du diagramme de classe ; dans ce
cas, la terminaison de l'association (du cote de la classe cible) est géneralement une

proprieté de la classe de base:

Personne Entreprise

nom: String
prénom: String
employeur: Entreprise

raison soclale: String
employé: Personne[*]

chiffre d affaires(): Float

salaire(): Float




Personne

Entreprise
nom: String employe travailler pour employeur ~aison sociale: Strin
prénom: String |# 1| ' ]
e chiffre d affaires(): Float

salaire(): Float

Les terminaisons d'association

Une autre representation d'une association:

Les associations sont utilisées pour connecter les classes du diagramme de classe ; dans ce
cas, la terminaison de I'association (du cote de la classe cible) est généralement une
propriété de la classe de base:

Personne Entreprise

nom: String
prénom: String
employeur: Entreprise

raison soclale: String
employé: Personne[*]

salaire(): Float chiffre d affaires(): Float




Comportement d’un objet :
Les opérations ou les méthodes décrivent les éléments individuels
d’'un comportement que I'on peut invoquer. Ce sont des fonctions
qui peuvent prendre des valeurs en entrée et modifier les attributs
ou produire des résultats.

m Entreprise
rmn]: Strlngl employe  travailler pour  employeur vien acale: Stin
prenom: String - [* 1

b r—.l
salairel): Flot| chiffre d affaires(): Float




Le nom de la classe NomDeLaClasse

Lesattributsdelaclasse |- attributl : typel
- attribut? - type2

Les operations de la classe | +opeérationl() : typel
+opération2()  type2

Les resnonsabilités de la Ce compartiment sert 3 énumeérer I"ensemble detiches
' devant éfre assurées par a classe mais pour lesquelles on

classe , S
ne dlSI."'DS':" pds 435€2 d'lIIIC*I'IIIE{UC‘IIS

Ce comparfiment sert 3 énumerer les situations

Les exceptions de la classe
exceptionnelles devant étre gérées par la classe




Les différents types de relation qui peuvent exister entre deux
classes?
Les relations entre classes sont de 3 types :
Les relations d’association
Les relations de généralisation/spécialisation
Les relations de dépendances

Définissez la notion d'association?

Une association est une relation entre deux classes (association binaire)
ou plus (association n-aire), qui décrit les connexions structurelles entre leurs

instances.

Deux facons de modéliser une association :



Personne

CIN: String
nom ; iring
prenom: String

eploye— travailer pour— employeur

Entreprise

raisonsociale: String

alaire :Float

* 1

Chifre d affalel):Foat




[.es terminaisons d'association ou les rales

+=mp L ow e travailler O] - +employveur -

L.a multiplicits

T'n exemple dont la navigabilite est explhicite:

+Ligne art iclﬁ'f::;;

Corm mamnde roduit

La terminaison n'est pas navigable [.a terminaison "Hgne article est navigable

Cela signdfie gque les mstances de la classe Produt ne stockent pas de Hste
d objets du ovpe Commande. en d'autres termes:

Commande Produit

LTigne article: Produt [*]

Par défaur, une associatrion est navigable dans les deux sens.

Implhcitement. ces frods notations ont la mé&me s&mantique:
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